

## 表姐产后出血 表妹微博上“求血”

### 记者医院探访得知,患者后期可能还需输入大量血小板

昨天下午,有网友在微博上发帖求助,希望好心人献血救命。帖子里所说的患者病情到底怎么样了,昨天记者进行了探访。记者了解到,该患者病情确实比较危重,目前虽然已经输入了血小板,但病情仍不稳定,后期可能还要输入大量血小板。



▶网友“唯美随笔心语”在微博上发“求血帖” (网络截图)

#### 网帖求助

#### 表姐产后出血,急需B型血小板

昨天下午1点30分,一名叫“唯美随笔心语”的网友在微博上称,她的表姐王静生完孩子后没多久突然出现出血症状,目前正躺在鼓楼医院的病房内,急需B型血小板,希望好心人去紫竹林血液站献血。

昨天傍晚记者赶到鼓楼医院,在血液科病区走廊内的病床上,虚弱的王静仰面躺着,非常虚弱。她的丈夫许青青告诉记者,在微博上发帖求助的那个女孩是王静的表妹。

7月26日早晨,王静生下6斤7两的大胖小子,随后王静回家“坐月子”。让他们意想不到的是,从8月10日开始,王静的身上莫名其妙地出现了许多出血点。之后几天,王静觉得身体越来越虚弱,出血点开始向身上更大的范围蔓延,这时,许青青已经开始意识到情况不妙。

前天上午,王静起床后鼻腔开始出血,许青青立刻带着她前往江宁中医院,医生先用消炎药水给她漱口,再用棉球止血,最后给她做了血液检查,结果显示她的血小板指数仅为1,而正常人的血小板指数在100-300之间。江宁中医院建议他们立刻转院治疗。

#### 患者情况

#### 连输两次血小板,身体稍微恢复

当天中午,他们来到鼓楼医院血液科时,王静的牙龈也开始有出血症状,身体变得更加虚弱。由于王静的身体非常缺血,她刚在鼓楼医院住下,医生就急忙让他们申请血小板。许青青赶往血站后,申请到一袋B型血小板,血小板输入到王静的身体后,她总算恢复了一丝力气,但体内的缺血情况依然严重。

许青青告诉记者,昨天下午,妻子突然出现头晕、嗜睡等症状。许青青知道只有在血站才有可能申请到血小板,他再一次带着家人前往。幸运的是,这一次他又为妻子带回了一袋救命的小血小板,妻子也恢复了一点元气。昨晚,这位年轻的丈夫告诉记者,他为妻子的未来担忧。

让许青青担忧的还不止于此,身体健康的妻子怎么会在生完孩子后,突然出现这种症状?据他介绍,妻子生完孩子出院的时候曾做过一次血小板检查,当时的数据显示妻子的血小板水平仅是偏低,这在产妇中十分常见,但为何妻子后来病情会越来越严重?目前医院已经为王静抽取了骨髓进行化验。对许青青来说,这将是一场焦灼的等待。

#### 后续治疗

#### 病因尚未确定,治疗比较麻烦

鼓楼医院血液科的医生告诉记者,前天中午,这个病人来到医院时,病情确实比较危重,普通人血小板在10万-30万个单位,而她只有1000。由于出血情况比较严重,大的检查还不好做,因此只好先输入血小板保住性命。截至昨天已经输入两次血小板,第一次为2个单位,第二次为1个单位,1个单位就相当于从2000毫升全血里提取,用量还是很大的。截至昨天,该患者的病情还不平稳。初步怀疑可能是特发性血小板减少性紫癜,医生告诉记者,这个病很常见,但是治疗起来比较麻烦,“有的人输入血小板后两三天就见效了,有的则需要较长时间。”所以,每天需要血小板的数量要按照病人病情来作计划。

南京市血液中心副主任傅强告诉记者,血小板不同于全血,血小板保存期只有四五天,不太适合大量人群集中献血。从目前情况看,血液中心会尽最大努力及时保证患者的需要。当然,如果有意向捐献血小板,可以和血液中心提前联系,血液中心根据库存以及这名患者家属的需要,来安排献血。联系人:徐科长,13182899282。

实习生 刘旌 快报记者 刘峻

#### »相关新闻

## 血液又紧张了 省人医一天停开12台手术

### 省血液中心数据显示,每天至少还差100人献血

昨天,江苏省人民医院310多名医护人员集体义务献血,而根据省人民医院专家介绍,近日该院面临结构性缺血,前天一天就停开了12台择期手术。而省血液中心的数据显示,血液库存已经逼近警戒位置,每天至少还差100人献血。

#### 一天停开12台择期手术

“昨天向省血液中心要求80个单位的红细胞,但是最后只能要来17个单位,今天O型又报60个单位的申请计划,但是只来了15个单位,缺口还是比较大的。医院现在也做了一定的应对措施,优先保证急、重症患者,而择期手术病人将受到一定的影响。”省人民医院输血科主任周小玉告诉记者,现在A型和O型血都比较紧缺,每天省人民医院要开130多台手术,昨天一天就停开了12台,只能延期。

省血液中心的专家告诉记者,省级医疗单位的患者,每天需要六七万毫升血液,但是每天只能采到4万毫升左右,还缺少至少2万毫升,而如果按照一个人献血200-300毫升计算,每天大约还缺少100位献血者。“其实每年的采血量还是在增加的,但是医疗单位的用血需求增长速度更快。”

周小玉告诉记者,江苏省人民医院集中的急、重的病人比较多,相对来说,血液供应也是较好的,而其他医院情况可能更为吃紧一点。“这样的情况今年3月份出现过一次,到了8月份,又出现了,这与前期恶劣天气较多,不少人不愿意出门,街头采血量下降有一定的关系。”

#### 应急措施难解根本问题

周小玉告诉记者,目前缓解血液紧张局面有两个办法,一个是亲属互助献血,另一个就是自体输血,但都不能解决根本问题。“互助献血虽然想法好,但是每天只能有8-10个人,很多患者自己家属身体条件并不好,工作有时难以开展。”周小玉告诉记者,自体输血要求则更高,动手术的患者身体本来就不好,血液少有合格的,这个时候采血并不合适。省人医自体输血目前只针对特定的患者,比如熊猫血的孕妇,也就是RH阴性血,为了以防万一,会让孕妇在生产前2-3个星期储备一点自己的血液。

#### 310多人献血不够三天用

昨天,省人民医院310多名医护人员集体献血。院长王虹告诉记者,其实很多人已经多次献血。这次来献血的医务人员中,献血1000毫升以上的就有6人,献血600毫升以上的有近30人。希望省人医的行动可以号召更多的市民加入到献血的队伍中来。

据记者了解,面对越来越大的医疗用血需求,目前业内还没有想到更好的解决方法。省人医这一次集体献血,就按每人300毫升来算,血液总量也不够三天所用。国家献血法上规定,18周岁-55周岁、女性体重在45公斤以上、男性体重在50公斤以上的健康公民都可以献血。希望博爱之都南京的广大市民能积极加入到爱心献血的行列中来。

通讯员 成运芬 快报记者 刘峻

1921-2011,90年风风雨雨,90年铸造辉煌,“1921-2011 建党90周年纯银砖”一次发行46块纯银砖,一举囊括自1921年以来的90个重大事件,它不仅仅是里程碑式的重大纪念,更是具有巨大收藏空间的经典巨作,极具“收藏、投资、赠送、传家”价值!江苏已断货多日,全省最后30套配额已到货,售完即发行结束,勿失良机。

# “1921-2011 建党90周年纯银砖”全省最后30套

【郑重通知】一、受白银大涨的影响,全国已有部分城市发行价涨价至17800元/套,江苏省最后30套配额仍然享受16800元/套的首发价,请勿错过最后以首发价收藏的机会。  
二、最后一批配额已到货,每一套都是相关机构的珍藏靓号,应广大收藏爱好者的要求,这批“珍藏靓号”将作为最后一批配额公开发售,先订先得,勿失良机。



▲全套共46块纯银砖,双面浮雕,双面彩印90个重大历史事件,崇高献礼90周年,规模宏大,壮丽辉煌。

【藏品介绍】中国共产党成立、南昌起义、井冈山会师、抗日战争、开国大典、抗美援朝、将帅授衔、改革开放、经济特区、南巡讲话、香港回归、北京奥运会、国庆大阅兵、上海世博会……90个重大事件都是重大历史事件,把90个重大事件浇铸在999纯银砖上,永远铭记中国共产党的丰功伟绩!以90个重大事件的丰富内涵,以46块银砖的宏大规模,以一公斤999纯银的珍贵材质,以双面浮雕双面彩印的卓越铸币技术,创造了贵金属收藏史上的新高峰。

## 有远见的人争相收藏,一买再买; 全省最后30套,勿失良机!

建党90周年的重大主题、90个重大历史事件、46块纯银砖、999纯银贵金属材质、银价年年飙升、卓越的贵金属铸造工艺等六大元素的强力推动,使“1921-2011 建党90周年纯银砖”成为2011年的年度热门收藏!而它创造的贵金属收藏史上90个历史大事件的记录,更是蕴藏了巨大的价值空间!

### 全国发行公告

“《光辉历程》1921-2011 建党90周年纯银砖”由中国中共党史人物研究会监制发行,由中检质技(北京)金银珠宝质量检验中心权威检验;每套均配有:监制证书、金银检测报告、防伪收藏证书、防伪电话查询标贴。全国发行5000套。

统一首发价:16800元/套  
江苏唯一发行地址:北京东路31号南京工艺美术大楼二楼收藏专柜  
订购电话:025-85888564 免费送货电话:13611592142  
(全省免费送货,货到付款;郑重承诺:可在任何单位检验检测,假一罚十。)